

国务院调整动车追尾事故调查组 铁道部两名高官全被排除

调查组负责人:这是一起本可避免和防范的重大责任事故

国务院10日召开常务会议决定,调整、充实国务院“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故调查组和专家组。

调查组人员由第一批的15人增加至23人。专家组阵容由第一批的8人增加至12人。首批名单中在列的铁道部副部长彭开宙(副组长)、铁道部安监局司长陈兰华未出现在调整后的名单中。

昨天下午3点,“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故调查组在温州召开第三次全体会议,专家组还调动列车还原事发情况,目前调查已经取得阶段性成果。

组长骆琳表示,事故是因系统设计存在严重缺陷导致设备故障,同时还暴露出故障后应急处置和安全管理等方面的问题,这是一起可以避免和防范的重大责任事故。

据“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故善后处置工作组发布的消息,截至目前,已经有36名遇难者的家属签订了赔偿协议。

同时,已累计火化遇难者遗体35具。综合新华社电

【相关新闻】

提速高铁票价下浮5%

铁路部门目前正在编制新的列车运行图。

新的列车运行图主要特点,将目前京津城际、沪杭两条高铁的时速由350公里调整到300公里;将合宁、合武、石太、昌九、海南东环、杭深线宁波至厦门段、长吉、秦沈高铁时速由250公里调整到200公里;将客货混跑的既有动车组列车时速由200公里调整到160公里。

新图将分两个阶段实施。第一阶段,京津城际、海南东环、广珠城际高铁,从8月16日零时起实施新图。第二阶段,其他高铁从8月28日零时起实施新图,8月24日起按调整后新的列车运行图和票价预售车票。速度调整的动车组列车各席别票价在现行票价水平基础上,下浮5%左右。

由于中国北车集团生产的CRH380BL型动车组投入京沪高铁运营以来多次发生故障,该企业已决定将该型动车组召回进行整改。

天津红十字会下文推“博爱一日捐”

处级捐300元、科级捐230元,员工捐月薪1/21

在“浓厚的全员捐款氛围”下

看门的老大爷都被要求捐了30元

“我被强捐了,这郭美美事件还没过,红十字会就扣工资当捐款啊?”近日,天津某单位职工抱怨。他说自己在天津市红十字会的“博爱一日捐”活动中,被单位扣了工资。天津市北辰区红会文件显示,一日捐规定处级捐300元、科级捐230元,而事业单位员工的捐款数额则为月收入的1/21。

类似天津“博爱一日捐”这样的活动在全国多个地方都有,红会通过政府行政力量募捐依然普遍。

捐款=(工资+奖金+津贴)/21

记者获得的《关于开展“博爱一日捐”募捐工作的通知》是一份天津市北辰区红十字会的红头文件,文件称根据天津市红会要求在7月31日前开展“博爱一日捐”募捐工作。募捐对象是该区各级机关、团体、企事业单位内有工资收入的在职人员和有效益的企业。动员企业捐出一日效益款,而“财政供给的各级党政机关、事业单位(含市管单位)捐出本人1个工作日的工资”。

文件专门有两个附件是计算方法,附件1是“党政机关干部职工捐款数额参考表”,从正局到办事员一层层都有不同的“建议标准”,比如正处是300元,副科是200元。

附件2是“事业单位干部职工捐款数额计算方法”,捐款金额=[岗位工资+薪级工资(奖金)+工作津贴]÷21。

“浓厚的全员捐款氛围”

记者在天津红会的网站上都看到了“博爱一日捐”活动的介绍,该会恰逢百年华诞,“借此之机开展‘博爱一日捐’募捐活动”自4月底起到11月底结束,主题为“奉献一天收入,送万户家庭温暖”。

活动各区都在开展,多位天津市民反映,自己被要求捐一天工资,“办公室里直接跟每个人要100元,没啥讨价还价的,连捐多少都定好了,那咋不直接扣工资呢?”一位市民质疑。而在天津当地论坛上,有网民反映连看门的老大爷都被要求捐了30元。

有天津市民反映自己的工资直接被扣,记者采访发现这种情况并不多见。但北辰区某局办公室负责组织此次一日捐的工作人员表示,在浓厚的全员捐款氛围下,除了家庭困难户外,极少会有人不捐或少捐。

天津市北辰区红十字会文件

津辰红发(2011)9号

关于开展“博爱一日捐”募捐工作的通知

各镇人民政府、街道办事处,各委办局(公司)、区直各单位、人民团体:

为进一步增强我区红十字会救助弱势群体的实力,加大救灾救助工作力度,根据天津市红十字会《关于开展“博爱一日捐”募捐工作的通知》要求,从即日起至7月31日,在全区开展“博爱一日捐”募捐工作。现将有关事项通知如下:

一、募捐主题和意义

主题——奉献一天收入,送万户家庭温暖

意义——开展“博爱一日捐”募捐活动,凝聚爱心,汇聚力量

党政机关干部职工捐款数额参考表

级别	建议标准
正局	400
副局	350
正处	300
副处	260
正科	230
副科	200
科员	180
办事员	150
见习期人员	150
高级工	200
中级工	180
初级工及以下	150

“绝对不允许直接扣工资”

天津市红会赈济部负责人表示,“博爱一日捐”活动绝不存在摊派、强捐,以自愿捐赠为原则,“绝对不允许直接扣工资,那太让人反感了”,如果不捐、少捐也没有任何惩罚措施。但下面区县、基层怎么做也不是很清楚,不能排除个别单位为了省事直接扣职工工资,“应该是个别情况”。

既然是自愿,那么为什么北辰区红会文件中会列出捐款数额呢?这位负责人回应称“那只是列个标准给大家参照”。

该负责人称,所有捐款全部用于助残助孤助老助学助困和博爱送万家活动,只有一小部分作为备灾资金,红会不会提取任何管理费。

【延伸阅读】

全国多见“一日捐” 天津还有“四日捐”

《中华人民共和国公益事业捐赠法》第四条规定:捐赠应当是自愿和无偿的,禁止强行摊派或者变相摊派,而明确规定捐款标准的博爱一日捐是否有摊派之嫌成为一些市民质疑的焦点。

“博爱一日捐”并非天津的创举,山西等地也每年都搞“博爱一日捐”,而山东则是“慈心一日捐”……在各种“一日捐”活动中,有通过红会的,有通过慈善协会的,甚至安徽亳州还举办“福彩一日捐”,“动员广大党员干部职工捐出一天的工资购买福利彩票”。

虽然通知中一般都会说不搞摊派,但在实际执行中不乏扣工资或单位直接收钱的情况,内蒙古原阳县在今年的活动中除了定下捐款标准,还直接规定“捐款人数不得少于总人数的98%”。

“一日捐”募集的资金对各地开展慈善活动起到了重要作用,而一日捐也成为了各地红会非定向捐款的主要来源,据温州红会透露,该会一日捐的捐资额2006年以前占据总捐资额的95%以上。

但天津市民反映,天津除了“一日捐”还有“四日捐”,前者是今年红会搞的,而后者是民政局这几年都在搞的。记者调查核实确有此事,2009年以来就每年发文要求职工捐出4天的工资“助医、助学、助老、助困”,据报道本来是捐4次,为了便于活动组织开展,就每年搞一次,4日工资一次捐出。

《南方都市报》

北京卫生监督所查实 肯德基豆浆系用浓缩液调制

针对近日有媒体对北京肯德基“用豆浆粉冲调醇豆浆”以及部分门店卫生状况的质疑,北京市卫生监督所11日表示,经查实肯德基所售醇豆浆是用豆浆浓缩液调制而成,其食品烹调制作过程未见违法违规行为。

北京市卫生监督所表示,北京肯德基有限公司在京开设的254家餐厅售买的醇豆浆,是用豆浆浓缩液按一定配比调制而成的。“豆浆浓缩液供货商的生产经营资格和产品合格的证明文件齐全。豆浆浓缩液产品包装标志齐全,有QS食品市场准入标志。”据新华社电

昆明“艳照门”官员 被开除党籍和撤职

记者11日从昆明市纪委得到证实,最近在网络上闹得沸沸扬扬的官员“艳照门”事件当事人、昆明市发改委副科级干部成某因聚众淫乱,已被开除党籍、行政撤职。

成某聚众淫乱的视频截图在网上发布后,昆明市公安局9日发布消息称,这是一起犯罪嫌疑人经预先合谋,分工合作,通过互联网交友网站,寻找物色到成某,于今年4月利用色情勾引其到预先准备好的昆明市一居民小区住宅内聚众淫乱,暗中使用摄像机将淫乱场面秘密拍摄成视频,再以视频截图对成某进行要挟,实施敲诈勒索的刑事案件。4名涉案违法犯罪嫌疑人已被抓获。

昆明市纪委认为,成某身为共产党员、行政机关公务员,参加聚众淫乱活动,严重败坏社会风气,造成了恶劣的社会影响。按照有关规定,9日决定给予成某开除党籍、行政撤职处分。

据新华社电

湖北浠水县24岁女生 工作不足2年,当上副镇长

近日,华声论坛出现了一则帖子,帖中披露湖北黄冈市浠水县公布的干部任前公示公告中,多位“85后”当上了乡镇副职干部。其中一名1987年11月出生的女孩,拟任竹瓦镇副镇长。

引起争议的女生叫熊思,女,1987年11月出生,大学本科学历,现为县住房和城乡建设局干部,拟任竹瓦镇副镇长。

网友称,此人今年24岁,1994年上小学,2009年大学读完,2010年直接就当了县住房和城乡建设局干部,2011年就当副镇长。据调查,熊思2009年8月4日通过考试进入浠水县住房和城乡建设局工作,截至浠水县组织部发布的任前公告,不足2年。

而报考乡镇(街办)党政和党外副职人选的考生,必须参加工作2年及以上,即2009年3月31日以前参加工作。蒋小康

云南党校花1500万 购家具及床上用品

近日,云南省委党校花1500万购买家具的帖子在网上广为流传。不少网民“求辟谣”,但云南省招标采购局表示,是真的,相关企业已经中标,接下来将进入执行阶段。

据悉,今年7月1日,云南省委党校委托省招标采购局,对家具采购项目进行公开招标。招标单位把标的分成4个包,并规定一个投标人只能中一个包。7月15日,又对床上用品(分A、B两包)、窗帘等采购项目进行公开招标。

云南省招标采购局的王小姐向记者证实了此事,对于采购金额为什么如此大,她表示自己也不清楚。

不少网民关心这1500万元由谁支付。网民“老邹家”问:“党校经费用的是党费还是政府财政经费呢?”“云南查俊”说:“钱是哪里来的,作为纳税人,如果用了我们的税款的话,请连着我们所有人的家具都换下。”

杨华军